

# 特朗普取消与普京G20会晤

**新华社消息** 俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫11月30日对美国决定取消原定在阿根廷举行的两国领导人会晤表示遗憾,说俄方将保持与美方沟通。

佩斯科夫告诉俄罗斯媒体:“我们遗憾美国政府决定取消两国总统原定在(阿根廷首都)布宜诺斯艾利斯的会晤……这意味着(两国领导人)对国际和双边议题的严肃磋商被无限期推迟。”他说,“俄总统弗拉基米尔·普京已准备好”与特朗普接触。

特朗普11月29日在社交媒体“推特”上写道,因俄方扣留乌克兰船只和人员事件,他决定取消与普京原定在阿根廷的会晤。他期待在紧张局势缓解后,尽快与普京再次会晤。特朗普原定与普京在二十国集团(G20)布宜诺斯艾利斯峰会期间会晤。

俄罗斯联邦安全局和乌克兰海军26日证实,乌海军3艘船只25日驶向刻赤海峡途中在黑海海域遭俄方拦截和扣留。

美国《华盛顿邮报》报道,特朗普在乘坐总统专机前往阿根廷途中发出上述推文。他11月29日早些时候离开白宫前告诉媒体记者,与普京的会晤“可能”仍将举行,但他会在飞机上阅读关联俄乌刻赤争端的“最终报告”。

白宫发言人萨拉·桑德斯告诉专机上的随行记者,特朗普与白宫办公厅主任约翰·凯利、国务卿迈克·蓬佩奥以及在巴西访问的总统国家安全事务助理约翰·博尔顿商量,最终决定取消与普京会晤,“就发生在半小时前”。

一名俄方外交人士告诉路透社记者,两国领导人需要商讨《中导条约》。“我们仍

然不得不商讨《中导条约》。这很重要。我们依然需要一次全面会晤,就像在(芬兰首都)赫尔辛基举行的一样。”

普京和特朗普数次在多边场合见面,今年7月16日在赫尔辛基首次正式会晤。两人原计划本月在法国巴黎出席第一次世界大战百年纪念活动期间举行第二次正式会晤,重点商讨《中导条约》,但碍于法方活动安排,会晤推迟至G20峰会期间。(海洋)

## 【相关新闻】

### 专机出故障 默克尔G20要迟到

**新华社消息** 德国总理默克尔乘坐的政府专机11月29日晚出现故障,被迫在西北部科隆-波恩机场降落。默克尔原定飞往阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,出席二十

国集团(G20)领导人第十三次峰会。

默克尔和德国代表团成员11月29日晚搭乘空中客车A340型政府专机,从首都柏林出发。起飞大约一小时后,机长通知乘客,决定在西北部科隆-波恩机场降落,缘由是“多个电子系统故障”,但不构成安全风险。专机随后安全降落。

代表团多名消息人士告诉路透社记者,默克尔将在11月30日早些时候搭乘另一架政府专机前往西班牙首都马德里,在那里换乘民航班机前往布宜诺斯艾利斯。从德国到布宜诺斯艾利斯需要飞行大约15个小时。德国政府消息人士说,默克尔抵达布宜诺斯艾利斯的时间不会早于当地时间11月30日晚(约为北京时间12月1日上午),意味着她将错过当天举行的峰会开幕式。

(刘秀玲)

## 韩列车北上与朝启动铁路考察

**新华社消息** 一辆韩国列车11月30日启程,搭载28名韩方人员驶向朝鲜,正式启动韩朝跨境铁路联合考察。这是韩朝10年来首次联手作这类考察,将查看1200公里铁路的状况。

韩国电视台11月30日播出的画面显示,一辆红、白、蓝相间的列车驶出韩国都罗山站,车身印有“铁马驶向和平繁荣时代”字样。韩方列车由机车和6节车厢组成,从首尔站出发,经停都罗山站后前往位于朝方境内的板门站。列车搭载28名韩国铁路工程师和其他人员以及总重55吨的燃料和发电机。

韩国政府在都罗山站举行欢送仪式。统一部长官赵明均说,韩朝今后将借助贯通一体的铁路实现繁荣,朝鲜半岛和平将更加稳固。

联合考察是为南北铁路对接和现代化改造项目做准备,但受制于美国方面一拖再拖。联合国方面11月给予韩朝跨境铁路联合考察以制裁豁免。跨境铁路考察旨在落实《9月平壤共同宣言》。朝鲜最高领导人金正恩与韩国总统文在寅9月19日在朝鲜首都平壤会晤并签署这一宣言,就推动半岛无核化进程、加强北南交流合作、把半岛建成永久和平地带等议题达成一致。

韩国统一部证实,从板门站开始,韩方机车返回,车厢将由朝鲜机车牵引。朝方会增加车厢,不清楚具体数量。韩方人员将与朝方人员共同考察铁路18天,核实两段铁路的状况。其中一段涉及连接首尔和朝鲜东北部城市新义州的朝鲜半岛西海岸京义线铁路,考察其中长大约400公里的路段,由朝鲜开城至新义州。就位于东海岸的东海线,考察路段从金刚山到豆满江,长大约800公里。

韩国统一部和国土交通部说,朝韩人员用肉眼观察和便携仪器测试两种方式,判断铁路设施老化程度。

按韩联社的说法,这是韩国列车时隔10年驶入朝鲜。

(杜鹃)

## 格鲁吉亚选出首位女总统

**《北京晚报》消息** 格鲁吉亚中央选举委员会11月29日公布总统选举第二轮投票结果,显示独立候选人萨洛梅·祖拉比什维利以将近20个百分点的优势赢得总统选举。祖拉比什维利将是格鲁吉亚首位女总统,同时成为这个外高加索地区国家最后一任经民众投票直接选举产生的总统。她获得执政党“格鲁吉亚梦想-民主格鲁吉亚”支持。

据中央选举委员会在官方网站发布的最终计票结果,祖拉比什维利得票59.52%,反对党“统一民族运动”候选人格里戈尔·瓦沙泽得票40.48%。格鲁吉亚地处黑海和里海之间,是美国在高加索地区的战略盟友,也是向欧洲输送里海石油和天然气的管道沿线国家。(程功)



日本,两只「千架」的猕猴。



美国,一只狐狸玩「倒栽葱」。



捷克,一只小老虎向空中抛撒雪花

## 当动物遇上雪

据英国媒体11月29日报道,冬天是看雪的季节。不仅人类爱玩雪,小动物们见到雪也很兴奋。这组雪地里的动物照片拍摄于全球各地,向人们展示了动物们看见雪时最自然的反应。(据《中国日报》)

## “脱欧”谈判烦心 利好英国酒吧

**新华社消息** 英国脱离欧盟谈判冗长波折,令不少企业受到负面冲击。然而,遭遇成本增加压力的英国连锁酒吧运营商“格林王”11月29日发布亮眼财务报告,宣布盈利增长。格林王坦言,英国人厌倦“脱欧”谈判,一定程度拉动酒吧消费。

### 酒吧生意好

格林王经由下属“酒吧公司”经营大约2900家酒吧、餐厅和酒店,同时生产“格林王IPA”和“火鸟”等知名品牌啤酒。

过去一段时间,格林王与英国大多数企业一样,面临最低工资上调、房地产价格上涨和“脱欧”所致英镑贬值等多方面因素,承受成本增加压力。格林王11月29日发布财务报告,显示在截至10月14日的本财务年度上半年时段内,税前利润实现3.2%增长,升至1.277亿英镑(约合11.3亿元人民币);旗下酒吧公司销售额增长2.7%。另外,10月15日以后的6个星期内,酒吧公司销售额增长2.9%,圣诞节预订表现强于去年。受财务报告影响,格林王股票价格11月29日上涨6.5%。

格林王首席执行官鲁尼·阿南德说,人们打开电视、收音机或者报纸,看到的都是“脱欧”,各种报道和争论不绝于耳。“人们厌倦‘脱欧’,实际转化为酒吧收益。我们实现了2.9%的增长,所以并非所有面向消费者的商业都受到‘脱欧’拖累。”

### 还得留后手

发布好消息的同时,格林王与其他英国企业一样,也在为英国最终可能无法落实“脱欧”协议制定应急预案,包括确定潜在重大风险、与供应商合作确保原材料供应以及啤酒出口。至于具体方案,阿南德没有公开。

英国议会定于12月11日表决“脱欧”协议,如果不予通过,英国将面临“无协议脱欧”风险。英国中央银行11月28日发布报告,推测“无协议脱欧”将导致英国国内生产总值最多萎缩8%,对英国经济的冲击程度大于2008年国际金融危机。(陈立希)